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RELATÓRIO DE MISSÃO OFICIAL 

 

 

 

Participei da XLII Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul, na 

qualidade de membro da Delegação Brasileira, na cidade de Montevidéu, 

República Oriental do Uruguai, no dia 06 de outubro de 2016. 

 

A delegação brasileira foi chefiada pelo Presidente da 

Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul, o Senador Roberto 

Requião, e teve a seguinte composição: Senador Roberto Requião, Senador 

Antonio Carlos Valadares, Senadora Fátima Bezerra, Senador Humberto Costa, 

Senadora Gleisi Hoffmann e Senador Lindbergh Farias; Deputado Arlindo 

Chinaglia, Deputada Benedita da silva, Deputado Damião Feliciano, Deputado 

George Hilton, Deputado Renato Molling, Deputado Roberto Freire, Deputado 

Rocha e Deputado Rômulo Gouveia. 

 

As reuniões das comissões permanentes tiveram início às 8h30 e 

estenderam-se por toda a manhã. Reuniram-se as seguintes comissões 
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permanentes do Parlasul: Assuntos Jurídicos e Institucionais; Orçamentos e 

Assuntos Internos; Assuntos Econômicos, Financeiros, Comerciais, Fiscais e 

Monetários; Assuntos Internacionais, Interregionais e de Planejamento 

Estratégico; Educação, Cultura, Ciência, Tecnologia e Esporte; Trabalho, 

Políticas de Emprego, Seguridade Social e Economia Social; Desenvolvimento 

Regional Sustentável, Ordenamento Territorial, Habitação, Saúde, Meio 

Ambiente e Turismo; Cidadania e Direitos Humanos; Assuntos Interiores, 

Seguridade e Defesa; Infraestrutura, Transportes, Recursos Energéticos, 

Agricultura, Pecuária e Pesca.  

 

As 8h30 houve a reunião da Comissão de Orçamento e Assuntos 

Internos, com a participação do Vice-Presidente brasileiro do Parlamento do 

Mercosul, Deputado Arlindo Chinaglia e do Senador Roberto Requião. Cabe 

destacar principalmente a discussão sobre a necessidade de auditoria externa 

das contas do Parlasul por uma associação de tribunais de contas dos países do 

Mercosul, tema que ficou sobrestado até a próxima reunião, depois das 

considerações do Deputado Arlindo Chinaglia.  A reunião encerrou-se às 10h20. 

 

Entre as demais reuniões de comissões permanentes da manhã 

destacaram-se as seguintes: a) Assuntos Internacionais, Inter-regionais e 

Assuntos Estratégicos, com a participação do Deputado George Hilton, debateu 

14 proposições constantes de sua pauta, entre as quais uma Recomendação 

para a solução do problema de circulação  na ponte internacional entre as 

cidades de Capanema, no Paraná, Brasil e Comandante Andresito, em Misiones, 

Argentina; b) Desenvolvimento Regional Sustentável, Ordenamento Territorial, 

habitação, Saúde, meio Ambiente e Turismo, com a participação do Deputado 

Rocha, a pauta se concentrou na realização de um Seminário sobre Integração 

Turística e na continuidade das Visitas Técnicas sobre Saúde, no Mercosul. 

 

Logo em seguida foi feita a leitura e aprovação da ata da reunião 

anterior. Discutida a organização da sessão plenária que ocorreria no turno da 
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tarde com a inversão da ordem dos itens da agenda prevista regimentalmente. 

A reunião encerrou-se 12h45. 

 

As 13h30 iniciou a Plenária da XLII Sessão Ordinária, onde foi 

aprovada a ata da reunião anterior. Tomaram posse os seguintes parlamentares: 

Oscar Laborde (Argentina), Berta Sanseverino (Argentina) e Osca Groba 

(Uruguai). 

Dando continuidade foi realizada leitura dos assuntos importantes 

e em seguida realizou-se a discussão e votação da ordem do dia. Foram votadas 

as seguintes propostas: 1) Criação de um centro para documentação dos 

Direitos Humanos, na Comissão de Cidadania; 2) Proposta de disposição pela 

qual o Parlamento do MERCOSUR se dispõe a ratificar o Acordo entre o PM e o 

Foro Consultivo de cidades e Regiões do MERCOSUR; 3) Projeto de Norma 

para a modificação do Art. 4 do PCPM e o Art. 2 do Protocolo de Ouro Preto; 4) 

Proposta de convite para o Ministro de Obras Públicas e Comunicações do 

Paraguai para informar as razões pelas quais a avenida costeira de Assunção 

não protegeu a população das inundações do Rio Paraguai; 5)Obrigatoriedade 

de se destinar 1% dos recursos de FOCEM para o Programa de 

Desenvolvimento da Competitividade; 6) Recomendação para que a CMC 

priorize a implementação de uma Agência do Mercosul para a integração 

produtiva; 7) Interesse na 13º Edição da mostra Nacional da PYME 

Agroindustrial; 8) Proposta para a elaboração de um plano de ajuda humanitária 

para fornecimento de medicamentos e insumos médicos  em apoio a população 

da Venezuela; 9) Incorporação dos instrumentos de propaganda do Mercosul as 

atividades do PM do mesmo modo que as atividades deste com a agenda do 

MERCOSUL; 10)  Paridade de gênero no processo de integração; 11)  Promover 

a declaração de zona endêmica no território compreendido pelo Brasil, Bolívia, 

Paraguai, Uruguai, Venezuela, Nordeste e Noroeste da Argentina, na  

transmissão do vírus da dengue; 12) Promoção do turismo sustentável; 13) 

Criação de uma comissão especial formada por parlamentares do Mercosul; 14) 

Criação de uma comissão especial do trabalho com o objetivo de conhecer, 
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sistematizar avaliar os impactos globais e setoriais na economia dos  acordos 

comerciais realizados entre o  Mercosul e a China; 15) Adoção de medidas para 

implementar procedimentos para facilitar a circulação de pessoas e coisa nas 

regiões fronteiriças dos países  que compõem o Mercosul; 16) Interesse na 

participação do Concurso A.S.I Melhor Sommelier do Mundo em 2016; 17) 

Negociações dos acordos de Associação Birregional entre Mercosul e União 

Europeia;18) Criação de uma Corte Penal Latino-americana e do Caribe contra 

o crime transnacional organizado;  19) Fomentar a criação de programas de 

cooperação para a implementação de alimentação saudável; 20)Declaração de 

repúdio a atual situação política da Venezuela; 21) Promover o intercâmbio de 

professores e estudantes dos países membros do Mercosul; 22) Criação de uma 

subcomissão para acompanhar as negociações iniciadas com o Reino Unido e 

a União europeia; 23)Formação de um grupo de trabalho  para a criação de um 

programa para prevenir e combater delitos como o narcotráfico, o tráfico de 

pessoas e a venda ilegal de órgãos; 24)  Criação da reunião dos ministros de 

Defesa na estrutura institucional do Mercosul; 25)  inclusão nos currículos 

escolares da matéria “ Fomento ao trabalho docente”. 

 

Às 16h56, o Presidente Jorge Viana deu por finalizada a XLII 

Sessão Ordinária. 

 

Sala das Sessões, 19 de outubro de 2016 

 

 

Senador ANTONIO CARLOS VALADARES 

PSB/SE 
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